

# 省委召开党外人士座谈会

通报2016年度经济形势，并就2017年政府工作报告征求意见建议

本报海口1月12日讯

(记者周晓梦 实习生刘素雅)今天上午，海南省委召开座谈会，向各民主党派、省工商联和无党派人士通报海南省2016年度经济形势。会议还就2017年《政府工作报告(征求意见稿)》征求意见和建议，为进一步做好海南省经济社会工作广纳良言。

省委常委、常务副省长毛超峰就去年经济形势向出席会议的有关各方

作了通报。

2016年，面对严峻复杂的宏观形

势、经济持续下行的压力和强台风、强

降雨等自然灾害侵袭，省委、省政府带

领全省人民，全面贯彻党的十八大和

十八大历次全会精神，深入落实习近

平总书记重要讲话精神，牢固树立新

发展理念，坚持稳中求进工作总基调，

保持定力，攻坚克难，综合施策、开拓

进取，全省经济运行整体呈现增速平

稳、结构优化、效益提升的良好态势，

主要经济指标达到或超过预期，实现

了“十三五”良好开局。

会上，在听取省发改委和省政府

研究室有关负责同志介绍相关情况

后，各民主党派海南省委会、省工商联

主要负责人和无党派代表人士分别发

言，大家对2016年海南省经济发展态

势和2017年《政府工作报告(征求意见

稿)》给予了充分肯定，并就报告的

修改完善以及当前和今后一个时期政

府工作提出了具体的意见和建议。

毛超峰边听边记，表示大家提出

的意见和建议对进一步修改好政府工

作报告和做好政府工作具有重要意

义，报告起草组要认真归纳梳理，在政

府工作报告中予以充分借鉴吸收。

他代表省委、省政府对各界人士表示衷心

感谢，同时希望各民主党派、工商联及

无党派人士继续发扬荣辱与共、肝胆相

全面提升防范应对  
各类风险挑战的水平  
确保国家长治久安  
人民安居乐业

◀上接A01版

要坚持不懈加强政法队伍建设，进一步营造风

清正气、干事创业的良好生态。

习近平强调，各级党委要切实抓好维护安

全稳定工作，加强源头性、基础性工作，肩负起促

一方发展、保一方平安的政治责任。要加强

和改善对政法工作的领导，选好配强政法机关

领导班子，研究解决制约政法工作的体制性机

制性问题，为做好新形势下政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议12日在北京召开。中共

中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会

上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调，全国政法机关要认真学习贯

彻习近平总书记重要指示精神，全面贯彻党

的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全

会及中央经济工作会议精神，围绕统筹推进

“五位一体”总体布局和协调推进“四个全

面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，主

动适应国内外形势新变化，牢固树立深度的

忧患意识，切实增强工作预见性，以理念创

新为引领，深化司法体制改革，积极运用现

代科技手段，一手抓从严从实从细做好保安

全、护稳定工作，一手抓深入解决源头性、基

础性问题，推动平安中国、法治中国和过硬

队伍建设再上新台阶，进一步提高维护国家

安全和社会稳定的能力，提高司法公信力，

增强人民群众安全感和满意度，为全面建成

小康社会营造安全稳定的社会环境、公正规

范的法治环境，以优异成绩迎接党的十九大

胜利召开。

国务委员、公安部部长郭声琨，最高人民法

院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明出

席会议。

## 省政府召开座谈会广纳良言

### 就2017年政府工作报告向多方征求意见建议

本报海口1月12日讯

(记者周晓梦 实习生刘素雅)11日下午和12日上午，省委常委、常务副省长毛超峰分别召开座谈会，就2017年《政府工作报告(征求意见稿)》征求中央驻琼单位和金融部门代表、中央驻琼媒体代表意见和建议。

两场座谈会上，省政府研究室有

关负责同志就报告起草情况及主要内容作了介绍，与会代表们认为2017年《政府工作报告(征求意见稿)》对2016年的工作总结客观全面、符合实际，对2017年工作的部署思路清晰、重点明确、措施有力。

结合各自领域工作实际，中央驻

琼单位和金融部门代表，中央驻琼媒

体代表们畅所欲言、各抒己见，针对发

挥金融服务保障作用、防范金融风险、

打赢脱贫攻坚战、生态环境建设、促进

实体经济发展、实施创新驱动战略、培育

新经济增长极等方面分别提出具体

的意见和建议。

毛超峰认真听取和记录与会代表

的发言，不时就相关议题与大家交换意

见，并对各方长期以来对省委、省政府

的高度关注、支持表示衷心感谢。“一个

好的政府工作报告不是写出来的，是干

出来的。”他说，2017年是实施“十三

五”规划承上启下的关键一年，也是推

进供给侧结构性改革的深化之年，经济

社会发展任务重、头绪多、要求高，希望

中央驻琼单位和金融部门代表，中央驻

琼媒体代表结合海南实际，继续发挥自

身优势，更加主动地助力海南加快转型

升级、助力海南做强实体经济，积极为

实现与全国同步全面建成小康社会、基

本建成国际旅游岛、谱写美丽中国海南

篇章目标建言献策，使政府各项工作能

够做得更好，呈现出良好的效率、效益、

效果，不辜负人民群众的期盼。



1月12日，省博物馆，李海涛介绍《海疆万里图》的创作经过。本报记者 宋国强 摄

## 《海疆万里图》入藏国家南海博物馆

本报海口1月12日讯 (记者尤梦瑜 实习生林敏)今天，北京画院博士生导师、国家海洋局中国海洋画院终生名誉院长李海涛在省博物馆，将其最具代表性的作品《海疆万里图》20余米版本无偿捐赠给国家南海博物馆。

《海疆万里图》是李海涛于1985年至1990年创作完成的50米长、90厘米宽的长卷，描绘了中国海疆从南到北的自然风貌及各海域的不同特点，南北不同风土人情；变化多样的各地渔村、渔船；沿海的名胜古迹；城镇建筑等近百个重要景点等，填补了中国美术史上海疆题材的空白。此次捐赠的《海疆万里图》是李海涛在50米长版本基础上再创作的。

“这里是海南岛，那时候的海南岛周边还有很多小渔村，这里是三沙市，是我新加上去的……”在捐赠仪式现场，已经85岁高龄的李海涛教授向现场的嘉宾和媒体记者讲述作品背后的故事。

副省长王路出席捐赠仪式并向李海涛颁发捐赠证书。

万宁市北大镇中兴村委会后街

村民小组长黄家茂收受好处费问题。黄家茂在2015年危房改造工作中收受3户好处费1300元。今年6月，黄家茂退还违纪款，11月，受到党内警告处分。

屯昌县新兴镇兴诗村委会违规发放截留扶贫物资问题。2016年4月，该村将应属贫困户林某某的6箱扶贫蜜蜂种苗发给非贫困户蔡某某，截留6箱种苗给党支部委员、村委会委员陈延武(非贫困户)用于自家养殖。村党支部书记、村委会主任刘书监，陈延武及时任村委会委员林明桦均受到党内警告处分。违规发放截留的种苗已追缴发放给贫困户。

本报海口1月12日讯 (记者刘操)今天，中央纪委监察部网站《侵害群众利益的不正之风和腐败问题监督举报曝光专区》对去年12月各级纪检监察机关查处的99起问题集中进行点名道姓通报曝光，海南通报2起。

万宁市北大镇中兴村委会后街

村民小组长黄家茂收受好处费问题。

黄家茂在2015年危房改造工作中收受3户好处费1300元。今年6月，黄家茂退还违纪款，11月，受到党内警告处分。

屯昌县新兴镇兴诗村委会违规

发放截留扶贫物资问题。2016年4月，该村将应属贫困户林某某的6箱扶

贫蜜蜂种苗发给非贫困户蔡某某，截

留6箱种苗给党支部委员、村委会委

员陈延武(非贫困户)用于自家养

殖。村党支部书记、村委会主任刘书

监，陈延武及时任村委会委员林明桦

均受到党内警告处分。违规发放截留

的种苗已追缴发放给贫困户。

## “中国诗会青春三沙”诗歌朗诵晚会举行

本报海口1月12日讯 (记者刘操)今晚，由三沙市委、市政府，海南广播电视台，中国作协《诗刊》社主办的“中国诗会青春三沙”大型诗歌朗诵晚会暨“我为三沙写首诗”颁奖典礼在海口启幕。晚会共分“为你写诗 情暖三沙”“为你读诗 意境南海”“为你唱诗 梦圆中国”三大篇章。历时一个月的“我为三沙写首诗”主题诗歌征集活动，吸引了国内外6000余名诗歌爱好者参加，收到作品超过5万首。

## 中国(海南)国际经贸合作交流会举办

### 嘉宾共商丝路海南产业合作新机遇

本报三亚1月12日电 (记者杨华 通讯员罗莎)作为本次境外代

表团参会的主要亮点之一，为了宣传

推介海南、推动经贸合作，省商务厅

于第二届海南国际旅游贸易博览会

(以下简称海博会)期间在三亚举办了

中国(海南)国际经贸合作交流会。

副省长李国梁出席会议并致辞。

交流会以“丝路海南-产业合作

新机遇”为主题。省发改委、省工信厅

和省卫计委分别向与会来宾介绍了我

省的产业发展规划和投资环境，并重点

介绍了我省在互联网、高新技术和医疗

健康等产业方面的合作新机遇。

应邀出席交流会的有俄罗斯、捷

克、意大利、澳大利亚、新加坡、德国、

瑞典、马来西亚、智利、伊朗和中国香港

、中国台湾共12个国家与地区约

77名代表，以及部分境外重要商协会

、知名企业代表。代表们就如何

在“一带一路”框架下加强双方或多

方的经贸合作进行了探讨与交流。

据了解，本届海博会期间，省商

务厅组织安排了1场座谈会、4个园

区考察对接、2场推介会、1场对接会

等共4大类8场活动。

新加坡海南会馆和香港海南商

会是我省第一批驻境外商务代表处

委托机构，两个代表处分别组织了23